敢担当 勇作为 踏实做好借调工作
学生处 张江昆
我是学生处张江昆，从2018年5月至2019年6月，借调至国家能源局电力安全监管司综合处，协助开展能源专业委员会办公室工作，电力安全生产监督管理、油气管道保护以及党支部基层组织建设等工作。现总结借调期间工作情况及体会如下：
一、参与的主要工作
工作上，认真组织开展电力安全生产领域改革发展政策宣贯培训、重点课题研究。参加电力安全生产事故调查，集中封闭工作长达一个多月，做好专家、会议组织、档案整理以及工作日志编写工作，保障事故调查有序开展。在党支部建设中，配合开展贯彻执行中央八项规定精神情况的自查等党风廉政建设工作，尤其是编制《公务出差及京内公务活动廉洁自律情况登记表》，完善制度建设。

此外，协助开展油气管道保护工作，编制工作周报、月/季度全国电力安全信息、警示教材，参与组织2019年全国电力安全生产电视电话会议等重要会议，得到大家认可与好评。

二、全面培养，重点锻炼
首先是比较熟悉的组织协调工作。由于学校辅导员工作基础，我承担起很大一部分组织协调工作。国务院安委会专家咨询委员会能源专业委办公室设立在能源局安全司，我参与的日常工作主要包括组织能源行业相关领域政策宣贯培训，组织专家开展重大专项课题研究，以及召开能源专业委会议。能源专业委20余位委员都是能源领域有影响力的专家、学者，比如我们的老校长，刘吉臻院士，每次聆听他们的发言，都能感受到他们身上沉甸甸的责任以及对能源问题的思考。我也非常有幸，在今年年初，为每一名专家起草了感谢信，感谢专家们的辛勤付出。
其次是完全没接触过的司秘工作。主要负责文件流转、档案整理以及其他行政事务，这个岗位的锻炼能够为快速了解司里的工作打下基础，因为每一项工作，每一个文件，都要经这个岗位流转。一个多月的时间里，每天的文件必须快速读一遍，将主题、时间等关键信息熟记于心，要时刻关注文件的办理进度，保证能在第一时间回答。
还有一个是公文写作。在国家机关工作，公文写作几乎是每天都要接触到，因为大多数工作不能仅仅靠口头交流来完成，比如向领导汇报工作，或者每次出差回来，都要以签报等形式简明扼要向领导汇报。同时，规范化也是需要我们时刻牢记的，因为文件都是以司或者局名义发出，有的是要向党中央、国务院汇报工作，有的是与局内外单位沟通，不允许出现任何问题。
党支部工作，是借调期间接触比较多的一项工作。主要是协助纪检委员开展党支部纪检工作，开展警示教育、廉政风险防控、巡视“回头看”、形式主义、官僚主义自查等工作，印象比较深刻的是参与组织党支部参观东城区反腐倡廉警示教育基地，声光电的场景、1:1还原的看守所监区，深深触动内心，震撼心灵。日常监督工作中，参与编制司内请示报告制度，对请销假、出差廉洁自律等内容作出详细规定，完善制度建设。
此外，我还参与了事故通报、新闻发布会、政协提案、扶贫、放管服、保密、工会等多方面工作的锻炼，学到不同的知识。
三、别样体会，感悟颇深
讲政治，增强责任感和使命感。国家能源局首先是国家政治机关，旗帜鲜明讲政治，坚定不移加强党的全面领导，始终同党中央保持高度一致，借调期间感受非常深刻。“宁听骂声，不听哭声”是做安全工作同事常挂在耳边的一句话，2016年，江西丰城发电厂三期扩建工程发生冷却塔施工平台坍塌特别重大事故，造成73人死亡、2人受伤，这么多家庭支离破碎，带来无尽的伤痛，这就要求开展安全生产监管一定不能讲人情、给面子，一定要坚守原则。强化红线意识和底线思维，做好各项监管工作，这是一份沉甸甸的责任，使命感油然而生！
顾大局，勇于主动担当作为。身在兵位，胸为帅谋，一个部门的发展方向，不仅仅只有领导去决策，更多的是需要集体去思考，需要每个人去琢磨。担当历来是评论人的重要尺度，港珠澳大桥岛隧工程总工程师林鸣就曾提到，“桥的价值在于承载，而人的价值在于担当”，全国“两会”、“一带一路”高峰论坛等重大活动保电和网络安全保卫工作，责任重大，意义深远，24小时值班值守早已成为常态；雨雪冰冻、暴雨台风、地震、滑坡、泥石流等自然灾害造成的电力安全事件，生死攸关，赴现场开展应急抢险救援不打折扣，这就更加需要每名干部主动担当，敢于作为，才能在平凡的岗位中实现自己的价值。
守纪律，作风严谨行事高效。协助开展2018年贯彻执行中央八项规定精神情况自查、组织进行新修订《中国共产党纪律处分条例》知识测试，制定专题廉政警示教育活动实施方案，完善制度建设等等，增强纪律意识，筑牢思想防线。还有一个收获就是形成办事不拖拉的习惯，因为工作一旦耽搁，将很可能造成不可估量的后果，要严格按照要求的时间节点完成，尤其是涉及党中央、国务院领导批示件等等，更是要加倍提高效率，保质保量完成。工作需要有一颗严谨细致的心，不出错也是一种能力，每一个环节、每一个细节，文字上、格式上，都要细之又细，保证不出错。
善学习，主动请教积累经验。司里领导、同事身上各有优点，司长每天不管多忙、多晚，总是一定要批完当天的文件，副司长曾忍着病痛，坚持主持开完全国性会议，处长对于电力安全监管政策，总是及时学习，熟记于心，同事们都能提高站位，思考工作，处理问题，这些我都看到眼里，记在心里，不断学习、不断提升。此外，还有一个收获就是结实了国网、南网等很多企业借调来的同事。有国内外知名高校博士、研究生，有刚刚毕业的本科学生，其中还有几位华电校友，他们身上各有优点，有的专业扎实，对专业工作熟记于心，有的文笔超好，总结、发言总能信手拈来，有的女中豪杰，工作起来一点也不输男生。大家工作中互相学习，相互支持，生活上也常有关心，很多关怀，最终集体形成了良好的氛围。
借调期间，每天的上班路上，从昌平城区到西单，每天单程40多公里的路程，先开车再转乘三条地铁，路过拥挤的生命科学园、西二旗、西直门，是最快的方式。不过，比起外地借调来的同事，我虽然每天往返花费3个小时时间乘车，但是傍晚不管多晚，回到家都能见到父母、爱人、孩子快乐的笑容，给了我最大的鼓励和支持。

非常感谢学校给予的这次借调机会，现在回到学校的工作岗位，我将继续用心工作，踏实工作，为学校建设多出力。
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