科技部办公厅借调工作情况报告
科研院 吴礼宁
2017年6月至2018年8月，经校领导同意，我被借调至国家科学技术部办公厅秘书处，我深切的感受到了部委工作速度、质量和作风。
我将从承担工作、工作体会和主要收获三方面进行简单介绍。

一、承担工作
借调期间我主要完成了公文运转、会议筹备、服务保障三方面工作：
1、运转中央领导批示文件和科技部内部文件
工作期间，秘书处每天会接收大量文件，这其中既包括中央领导批示件、也有同级机关部委函件、更有举报信等多种文件。作为部领导批示文件之前的最后一道屏障，秘书处要注重发挥秘书与各司局之间的“桥梁纽带”作用，通过加强文件审核、判断文件分类、把握文件时效、加强秘书沟通等方式，准确判断领导批示密级、内容和时限，做到急文、要文第一时间流转，把握文件运转流向，同时做好秘密和机密文件的保密、跟踪和督查工作。
2、保质保量完成各类会议筹备工作
借调期间，我主要参与科技部党组会、部务会、省部会商会以及中央领导来科技部调研的会议筹备等会务工作。会务工作的突出特点是节奏快、任务重、要求高、急事多。要求我们在工作中既要热情又要严谨；既要开放又要细致；既要静若处子又要动如脱兔；既要抓大放小顾大局，又要以小见大抓细节。
我参与完成李克强总理听取国家科技部和国家火炬中心科技创新汇报会；刘鹤副总理赴科技部调研并听取汇报等会议筹备。
3、做好领导同志的服务保障工作
这其中包括两点：一是提前分析研判，提供决策参考。我梳理研究科技部领导在各份文件上的批示内容，特别是需要重点聚焦的内容，当部领导需要对同一事件进行再次批示或表态时，及时提供以往领导的批示内容，供领导参考。

二是重要活动联系协调。当部领导出席外事活动或参加部外会议，秘书处会提前分析可能遇到的困难，为领导出行提供力所能及的保障。
做好秘书处工作的同时，作为华北电力大学派出的干部，我时刻牢记使命，积极协调，搭建桥梁，在允许的范围内做好上传下达。
二、工作体会
借调期间，我有三点主要工作体会：

1、讲政治是各项工作圆满完成的首要条件

要善于从政治上分析问题、解决问题。借调期间，我同来自不同高校的同志们交流时发现，在部分高校存在纪律意识不强、工作积极性不高等情况，导致工作内容平淡化、工作时间随意化、工作成果形式化，这个现象广泛存在并很难解决。但如果将之提升到政治高度去看，将个人的成长融入到学校发展建设中，使个人成长和学校发展发生同频共振，则可以有效解决这些问题。
因此，要提高政治站位，才能树立责任意识，遇到重大问题才能拨云见日，做到不偏废、不迷糊、不反复。只有从政治上分析问题，才能看得清问题的本质；只有从政治上解决问题，才能抓得住问题的根本。因此，在日常工作中要练就一双政治慧眼，不畏浮云遮望眼，切实肩负起党赋予的政治责任。
2、充分发挥机制作用是各项工作顺利完成的关键

注重制定框架性机制和制度，明确原则和标准，使工作有章可循、照章办事，避免就事论事、减少个案分析。

秘书处设立了更为简易的程序，将部内各项行政工作严格在机制下运行，确保决策科学、严谨，经得起推敲。筑牢监督的天网，扎紧制度的藩篱，在机制的保障下，各项工作得以有效有序推进。

3、做好人的工作是各项工作顺利开展的重要保障
2019年初，国家科技部吸收国家外专局，代管自然基金委，进行了部门、干部的重新调整，重新调整后科技部行政编制364名，部长1名，司局领导67名。人员的进退流转，是科技部一直重点关注的问题，部领导多次对涉及整合部门有关人员的安置部门、工资福利、社会保险等专题研究。经研究，科技部明确不搞断崖式的人员分流，但改革后机构总数和干部规模是精简压缩的。在机构改革同时，同步考虑人员划转、干部配备等问题，统筹兼顾各年龄层次干部梯队的合理性，关心干部合理诉求，是保障工作顺利进行的重要因素。
三、主要收获
14个月的借调工作使我有三点收获：
1、见识了“高”和“远”，坚定了理想和信念。
2、增强了“韧”和“谋”，锤炼了作风和能力
3、收获了“识”和“谊”，开阔了视野和思路
在实践中磨练了敢打硬仗的作风，增强了善打大仗的谋划，提高了能打胜仗的能力，也为做好今后行政工作创造了有利条件。
踏实做好行政工作，就是要勇于担当“正”的责任、踏实发挥“正”的功效、积极践行“正”的使命，做到身“正”为范、守“正”出新，领会“正”的品格和内涵，做到“从一而终、守一知止”。
