爱岗敬业 追求卓越
网信办 吴爽

尊敬的各位领导、同事，大家好：
我是来自网信办的吴爽，今天能够在这里向领导们做工作汇报，与大家一起交流、分享借调工作的经验和体会，我感到很荣幸。我从2017年3月至2019年6月，借调至教育部国家留学基金管理委员会信息资源部工作，负责国家公派留学管理信息平台驻外使（领）馆应用推行以及公派留学奖学金发放改革工作。
国家留学基金委，是教育部的直属单位，负责国家公派出国留学和外国来华留学的组织、资助和管理等事务。公派留学人员出国前需要通过留学基金委的评审和选拔，出国后由当地的教育处组负责管理，包括报到、发放奖学金生活费、研修报告审核、预订回国机票、打印回国证明等。由于全球各地的教育处（组）信息化水平参差不齐，管理方式各异，因此留学基金委从多个高校抽调人员成立了专门的工作组，进行信息平台的驻外使（领）馆推行应用，用信息化手段对全球的公派留学人员进行统一管理，我有幸成为了工作组的一员。
在系统推行工作中，我主要负责系统数据的核查核对、整理、更新入库以及遗漏排查，并先后负责西班牙、英国、爱尔兰、荷兰、比利时等多个教育处（组）的系统推行和培训，协助、指导驻外工作人员、留学人员使用系统，答疑解惑；在公派留学奖学金发放改革工作中，我主要负责了新、旧系统之间数据的对接，保障两个系统的同步运行、平稳切换，实现奖学金生活费由境外核发改为境内直接转账至留学人员专用银行卡。
我想要与大家分享的收获主要有以下三个方面：
一、多思考，勤动脑，发挥主观能动性。
说心里话，刚去报到之时，我的内心是很惶恐的，因为我只是网信办的一名普通专业技术人员，让我这个搞技术的人去国家部委干管理方面的工作，我很担心自己不适应，干不好，给学校“丢人”。而且系统推行工作中，涉及全球60多个驻外教育处组，5千多个国外留学单位，6万多名在外留学人员的信息核对，要详细核查每个人的留学国别、所属地区、留学身份、派出渠道、资助标准，奖学金发了多少，发到了什么时间，是否有转学、休学或延期，是否需要扣款或补发，情况各异，错综复杂，一点儿也不能出错，工作压力很大。因此我一边熟悉系统业务流程，一边思考着如何能快速高效的解决问题。最终我依靠自己的专业优势，加班加点的开发了1个软件核查工具，能够对数据进行快速核对，自动生成更新语句，从而大大的提升了工作效率；同时根据工作需要，我还设计了数据统计分析系统、邮件群发、文件处理等多个小工具，解决了很多的实际问题。
二、多听、多看、多学。
在工作中注意学习同事们的处事经验，尤其是对细节上的把握，考虑问题要全面，这样才能顺利的完成每一项工作，积累宝贵的工作经验。记得同期借调的另一位其他高校的同事，刚来的时候由于经验不足经常被领导批评，但是他学习能力强，能够虚心向领导、同事请教，善于总结经验教训，经过两年多的磨练，他的办事能力得到了很大的提升。令我印象最深刻的就是，每次给领导准备材料或汇报工作时，他都会认真揣摩领导的想法和感受，思考领导可能会问什么或者比较关心什么，这样精心准备多个不同的版本，尽量考虑到事情的每一个层面，把工作做到了极致，这一点也是我望尘莫及的。
三、牢固树立时间观念，遇到问题及时反馈。
与学校的工作氛围相比，留基委的工作节奏要更快，强度更大，时效性也要求更高。很多时候领导安排的任务都很急，时间紧迫，要求限时完成，因此需要牢固树立时间观念，对待每一项工作都要统筹规划，合理安排时间，做到快速推进、认真落实；如果遇到问题要及时反馈，多汇报、多沟通，积极寻找解决方案，不能闷声不语，有头无尾、拖沓不前，这样才不容易出纰漏、犯错误。经常听到领导和同事们说的一句话就是“球要踢出去，不能停在自己脚下，要把问题扔给其他人”。
两年多的借调生活，每天的工作都异常充实，上午要处理留学人员的邮件咨询，排查系统数据，解决“疑难杂症”；从下午4点开始，我便会准时守候在工位上，与驻外老师电话或语音沟通、解答问题（因为这是欧洲的上班时间）。经常是多个教育处（组）轮番提问，我耐心细致的逐一进行解答，不能当场处理的，整理记录，第二天请示领导后再做回复，因此经常会忙到深夜。最使我难忘的是，我的夫人，在怀孕期间，行动不便，也经常陪着我在办公室加班，很多次部门领导深夜来办公室看望大家，都劝她早点回去休息，她都是一直陪我坚持到最后，让我很受感动，感谢她两年多以来对我的支持和理解。女儿出生时，同事们曾开玩笑地说，她的代号就叫“B2-701”吧，因为从怀孕到出生，她大部分时间是在我的办公室（B2-701房间）度过的。白天我陪母女俩到医院产检，晚上她们陪我到办公室加班，那里有我们共同的回忆，我们在那里度过了一段难忘而美好的岁月。
[bookmark: _GoBack]在留学基金委的两年多时光是一段难以忘怀的经历，在这两年多的时间里，我和同事们一起完成了信息平台的全球推广，实现了公派留学奖学金国内发放，借用张宁秘书长的话说：你们完成了一项“几乎不可能完成的任务”。在这段宝贵的时间里，我开拓了视野，增长了见识，也积累了经验。在此，也感谢学校领导，给了我这次锻炼、提升自己的机会。在未来的日子里，我会继续多听、多看、多学，在平凡的岗位上，努力做好本职工作，服务师生，为学校的“双一流”建设，贡献自己的一份力量，谢谢大家！
