教育部思政司借调个人总结和体会材料
党政办 刘献伟
（借调起止时间：2018.3.15-2019.6.15）

特别感谢组织的培养、领导的信任和同事们的支持，让我很荣幸能有机会去教育部思政司借调锻炼。2018年3月15日，党委研工部李林部长、学生处沈岚处长和葛超老师亲自送我去教育部，还像长辈一样带着我拜访了司里的各位领导，殷殷嘱托、切切期望、历历在目。而我更像是一个刚报到的大学生，既兴奋激动又紧张不安，在这里我会干什么，能干什么，是否能干好，确实心里没底。借调期间，很庆幸领导给我机会能够在三个岗位学习锻炼。回顾一年来的工作和生活，思考亦多，感触亦多，收获亦多。
1、 这是一场触及灵魂深处的思想淬炼。
陌生的环境、空前的压力和工作技能的不足，加剧了心灵的不安。我在第一个综合岗位上工作了8个月，负责思政司公文运转、保密检查及督查督办。思政司每年处理的公文数量是7000多件，仅收到的上级批示公文数量就占了教育部总量的约1/6，绝大部分都是涉密公文。组织保密轮训，参加保密考试，签署保密协议，开展保密整改，迎接专项保密检查。泄露绝密级1项以上或机密级2项以上或秘密级3项以上的，以故意泄露国家秘密罪立案。这是悬在头顶上的达摩克里斯之剑，每天都像坐在火药库上，如临深渊、如履薄冰。
慢慢地，学会了看懂公文的来龙去脉，分清轻重缓急，了解内容梗概，吃透背景意义，领会精神实质。弄清楚了“无意见”并不都是同意你的意见，也可能是心里不同意但又不愿意明说，保留意见。“无不同意见”也不是没有意见，只是同志们提的意见都很好，也代表了当事人的意见，没有其他需要补充的意见。我觉得压力逐渐没有那么大了，甚至开始有些乐在其中。灵魂升级、思想淬炼，自我的修炼，内心的沉淀，让我更加坚定了面对困难和未来的勇气。
二、这是一次提升业务能力的实践锻炼。
曾经自认为能做好的事情不断出现问题，看着大家都在忙碌而自己却插不上手，好像我唯一能做的，就是不断暴露工作上的失误和能力上的不足。好在思政司的同志们之间关系融洽，学习氛围浓厚，领导会耐心地教你做每一件看似简单的事情。从批示、机要、花脸稿、月志、签报、涉密件，到电话记录、每周汇报、文稿起草、会议组织。在第二个维稳岗位的4个月时间里，我参与多起涉稳突发事件的应急处置，参加了防止驻华使领馆渗透专项工作调研，同时也很荣幸地全程参与筹备第26次全国高校党建会和2019年高校思想政治工作研讨会，这些难得的实践锻炼机会，让我终生受益。
借调期间，每天在地铁上的通勤时间是三个多小时。每次别人问起这件事，都会礼貌性的回一句：不容易。我会坦然的笑一下，因为自己从内心确实没有感觉到路程的奔波劳累，反而可以利用这段时间静下心来看书学习，我甚至有些享受这段时光。这些泪与笑、苦与甜构成的经历犹如石子在湖面上激起的一圈圈涟漪，每一圈都不断向外延伸，向远拓展，成为一笔宝贵的财富，影响着我的一生。
三、这是一次改变工作作风的政治历练。
教育部像是一台高速运转的发动机，每个人都是其中不可或缺的零部件，必须时刻保持高度紧张，不允许丝毫的懈怠。同事们每天一般早上7:30到岗，下午只要7：00前能忙完，就不算加班。每天推开办公室门的那一刻，感觉自己的家是宾馆，单位才是我们永远的家。曾经有位新借调同志因走路速度慢被领导当面批评，称其“没找到感觉”。每个人都在奋斗，每个人都在追梦，掉队的就会被淘汰，没有人请你来，但是干不好，却可以请你走。工作节奏天天如此，人人如此，从领导到普通工作人员。每间办公室有三样东西是标配：一是沙发，加班累了可以恢复精力。二是冰箱，饿了可以恢复体力。三是拉杆箱，有出差任务可以随时出发。
我的第三个岗位是教育部维稳办工作专班。从最开始的每月月志到每周研判，再到敏感时间节点的每日报告。每天下午会收到100多份来自75所直属高校和31个省（区、市）的安全稳定报告，小小的办公室里，传真和电话响声此起彼伏、不绝于耳。每天还要对收到的报告进行梳理分析、总结研判，形成签报、上报领导。在困难和考验面前，大家互相鼓励、互相扶持，建立了战友般的深厚情谊，条件有多艰苦，革命友谊就有多牢固，而领导总是能在关键时期给迷茫的我们指明方向。
能够自我加压、自我提升、主动作为、改变环境的人是时代的缔造者，而我的水平还仅限于适应不断变化的生存环境。在这样一个高手如云、人才济济的环境里，我只是一名小学生，学习生涯才刚刚起步。悉心学习办事、办文、办会，努力做到勤于学习、善于思考、甘于奉献、遵守纪律、注重细节。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。这段美好的经历极大丰富我的人生阅历，迅速打开了视野与眼界，提升了的思想认识和工作能力，同时也结交了一批教育系统各条战线的朋友。
[bookmark: _GoBack]终于回学校了，这是一个置身其中可以骂千百遍，走出去却不许别人骂一句而又日夜思念的地方。我将把学习和体会到的科学工作理念、严谨工作作风、高效工作效率、规范工作流程以及建立整合起来的各种资源全部运用到本职工作中，运用到带动和影响身边熟悉的朋友中。守初心、担使命，脚踏实地，一步一个脚印，在学校的建设发展中贡献自己全部的力量。多年之后，我们终将老去，但“自强不息、团结奋进、爱校敬业、追求卓越”的精神已经融入每位华电人的血液里，永远镌刻在华电发展的历史丰碑上。
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